
 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27-11-2024 

Προς: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο.   
Θέμα: Οι παλινωδίες της Κυβέρνησης σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των μεταναστευτικών 
ροών στη Ρόδο δεν έχουν τέλος – Τελικά, ετοιμάζετε κέντρο κράτησης στο νησί ή όχι;   
 
Κύριε Υπουργέ,  
Εδώ και λίγες ώρες σε πολλές ενημερωτικές ιστοσελίδες μεταδίδεται η πληροφορία πως η 
Κυβέρνηση έχει αποφασίσει να παρέμβει δραστικότερα στο πεδίο σε ό,τι αφορά τις 
μεταναστευτικές ροές, δεδομένης της σημαντικής αύξησής τους στα νησιά του 
νοτιοανατολικού Αιγαίου. Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρεται ότι έχετε αποφασίσει να 
δημιουργήσετε κέντρο κράτησης μεταναστών στη Ρόδο, η οποία τους τελευταίους μήνες 
αντιμετωπίζει μείζον πρόβλημα, αφού εκατοντάδες μετανάστες φτάνουν στο νησί σχεδόν 
καθημερινώς και κατακλύζουν τους δημόσιους χώρους, μην έχοντας που να μείνουν.  
Όταν, αρχικώς, το περασμένο καλοκαίρι παρουσιάστηκε το πρόβλημα στη Ρόδο, 
υποστηρίζατε ότι στόχος σας ήταν η άμεση μεταφορά των αφιχθέντων μεταναστών από το 
νησί στις δομές της ενδοχώρας. Εντούτοις, φαίνεται πως αλλάξατε γνώμη, αφού τόσο εσείς 
σε πρόσφατη συνέντευξή σας στην εφημερίδα «η Βραδυνή» την 11-11-2024, όσο και η 
Υφυπουργός σας κα Σοφία Βούλτεψη σε σημερινή τηλεοπτική συνέντευξή της, κάνατε λόγο 
για τη δημιουργία ενός «προσωρινού χώρου φύλαξης και κράτησης των παράνομων 
μεταναστών», ξεκαθαρίζοντας, όπως λέτε, ότι δεν θα πρόκειται για δομή με ενσωματωμένο 
σύστημα καταγραφής, απλώς θα κρατούνται «φυλασσόμενοι, ελεγχόμενοι, μακριά από 
πλατείες και δημόσιους χώρους μέσα στην πόλη, μέχρις ότου να προωθηθούν». Μάλιστα, η 
κα Βούλτεψη ανέφερε ότι προς αυτήν την κατεύθυνση προσπαθείτε να συμφωνήσετε με την 
Περιφέρεια, την αστυνομία και το λιμενικό του νησιού.   
Δεδομένου ότι μέχρι πρότινος απορρίπτατε το ενδεχόμενο δημιουργίας καταστήματος 
κράτησης μεταναστών στη Ρόδο, εισακούγοντας τότε τις ενστάσεις της τοπικής κοινωνίας και 
των φορέων του νησιού, αφού «ουδέν μονιμότερων του προσωρινού».  
Δεδομένου ότι δεν έχει πραγματοποιηθεί οιοσδήποτε δημόσιος διάλογος με τους κατοίκους 
και επαγγελματίες του νησιού σχετικώς με το ενδεχόμενο δημιουργίας κέντρου κράτησης στο 
νησί, το οποίο αποτελεί κορυφαίο παγκοσμίως τουριστικό προορισμό.   
Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Έχετε πράγματι λάβει τη σχετική απόφαση δημιουργίας κέντρου κράτησης 

μεταναστών στη Ρόδο; Κι εάν ναι, ποιοί είναι οι λόγοι της μεταστροφής σας, δεδομένου ότι 

πριν από λίγο καιρό απορρίπτατε μετά βδελυγμίας αυτό το ενδεχόμενο;  

2. Ποιό είναι το εκ μέρους σας προτεινόμενο σχέδιο; Σκοπεύετε να το θέσετε στον 

δημόσιο διάλογο με τους τοπικούς φορείς; Γιατί δεν έχουν ενημερωθεί αρμοδίως οι κάτοικοι, 

επιχειρηματίες και οι φορείς του νησιού;        

        Ο ερωτών βουλευτής 

Γεώργιος Νικητιάδης  
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